ERCİYES ÜNİVERSİTESİ
TÜRKAN –TUNCER HASÇALIK 
TURİZM FAKÜLTESİ
MEZUNİYET PROJESİ I- MEZUNİYET PROJESİ II VE SEÇMELİ SEMİNER
DERSİ ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME 
KRİTERLERİ


A) MEZUNİYET PROJESİ I

Mezuniyet Projesi I dersinde öğrenciler hazırlayacakları projenin ön raporunu hazırlarlar. Öğretim elemanı proje hazırlama, araştırma kurgulama, araştırma yapma, kaynak tarama, veri toplama, yazım kuralları ve sunum hazırlama konularında öğrencilere fiilen ders verir. Öğrenciler haftalık ders saatinde öğretim elemanının yönlendirmesi ile seçtikleri konuya yönelik yapmış oldukları çalışmaları sunarlar ve öğretim elemanı nezaretinde konular ve içerikleri tartışılır.

Öğretim elemanı ara sınav dönemine kadar öğrencinin çalışmalarından ara sınav notu takdir eder. Dönem sonunda öğrencinin hazırladığı ön rapora yıl sonu sınav notu verilir.


B) MEZUNİYET PROJESİ II

Mezuniyet Projesi II dersinde öğrenciler Mezuniyet Projesi I dersinde hazırladıkları ön rapor doğrultusunda projelerini hazırlarlar. Öğretim elemanı ara sınav dönemine kadar öğrencinin proje ile ilgili yaptığı çalışmalardan ara sınav notu takdir eder. Öğretim elemanı projeyi tamamlayan öğrencinin projesini kabul veya red eder. Kabul edilen projeye takdir edilen not, yıl sonu veya bütünleme notu olarak öğrenci not sistemine işlenir. 


C) MEZUNİYET PROJESİ DERSLERİ İLE İLGİLİ DİĞER DURUMLAR

I) Öğrenciler Mezuniyet Projesi I dersini almadan Mezuniyet Projesi II dersini alabilirler. Bu durumda, öğrenci Mezuniyet Projesi II dersinde Mezuniyet Projesi I dersinin gerekliliklerini yerine getirmek zorundadır. Bu durumda olan öğrenciler takip eden dönemdeki Mezuniyet Projesi I dersinde de Mezuniyet Projesi II dersinin gerekliliklerini yerine getirmek zorundadırlar.

II) [bookmark: _GoBack]Öğrenciler Mezuniyet Projesi derslerinden bütünleme sınavına kalmış ise, sınav dönemine kadar ilgili ders ile ilgili yukarıda belirtilen yükümlülükleri yerine getirmesi gerekir. Bu yükümlüklerini yerine getirme durumuna göre öğretim elemanı jürinin de önerini dikkate alarak projeye bir not takdir eder.

D) SEÇMELİ SEMİNER DERSİ

I) Konu Seçimi: Öğretim elemanı öğrencilerin gereksinimlerini ve ilgililerini dikkate alarak taslak konular belirleyecek, öğrenciler bu taslak konulardan veya kendi önerisini öğretim elemanına sunarak dönemin ilk üç haftasında konusunu belirleyecek ve öğrenci konuları Fakülte Dekanlığına bildirilecektir. Öğrenci seçmeli seminer dersinde başarılı olamadığı takdirde, eğer dersin bulunduğu yarıyılda aynı ders açılmamış ise, bunun yerine başka bir seminer dersi alacaktır. 

Seçmeli Seminer konuları genellikle ikincil kaynaklara dayalı olarak hazırlanacak ve sunulacaktır. Dersi alan öğrencinin istemesi durumunda sorumlu öğretim elemanının onayı ile seminer konusu ikincil kaynakların yanında birincil kaynaklara dayalı olarak da hazırlanabilir ve sunulabilir.

II) Ders Seçimi: Seçmeli seminer dersinde Fakülte Dekanlığı tarafından belirlenen konulardan herhangi birisi kontenjan dahilinde seçilecektir. 

III) Ölçme ve Değerlendirme	:

Ara Sınav	: Öğretim elemanının anlattığı konular 50 puan, ara sınavlara kadar sunulan seminer konuları 50 puan.

Yıl Sonu Sınavı	: Belirlenen konunun bilgisayar ortamında sunu biçiminde hazırlanması ve derste sunulması ile "metin belgesi" olarak hazırlanan  seminer çalışması.

Başarı Koşulu		: Derse %70 oranında devam etmeyen, seminer
  hazırlamayan ve sunmayan öğrenci dersten başarılı sayılmaz.
